

# Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница.

Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная.

12+

№ 60  
(9429)

Пятница  
25 июля  
2014 года

## Подготовка к учебному году

### Тюменские школы и детские сады преобразуются в ожидании Дня знаний

*В этом лично убедился временно исполняющий обязанности главы Тюменской области Владимир Якушев во время рабочей поездки в Исетский район.*

Кирпичное двухэтажное здание Исетской школы № 1 построено в 1958 году, в 1996 году у него появился пристрой. Школа рассчитана на 450 мест, есть физкультурный зал, компьютерный класс, актовый зал, библиотека. В 2010-м в школе поменяли пожарную сигнализацию, модернизировали канализационную систему и поставили современную сантехнику.

В этом году строители из компании «Загрос» капитально отремонтировали и объединили оба сооружения в единый школьный комплекс с внутренним двором, поменяли инженерные коммуникации, окна, двери. На сегодня, говорит директор школы Ольга Гожко, это практически новое здание.

Не нарадуется директор и на преобразившийся школьный двор, обновленный стадион, где сейчас идут работы по благоустройству. Ко Дню знаний - 1 сентября - все будет готово, заверяет Сергей Рожков, руководитель «Загрос».

И можно не сомневаться - все будет сделано качественно. Потому что в регионе налажена система контроля за ремонтом и строительством образовательных учреждений.

В этом году на капитальный ремонт 34-х школ и детских садов из областного бюджета направлено почти 600 миллионов рублей. Кроме средней общеобразовательной школы № 1 в с. Исетском, «вторую жизнь» получают здания Викуловской школы № 1, Чуртанской СОШ, детского сада

«Дельфин» Викуловского района, детского сада «Сказка» Сладковского района, детского сада «Ак каен» Ялуторовского района, школ №№ 4, 14 и 20 Тобольска.

Это не считая текущего ремонта, который за счет местных бюджетов ведется практически во всех муниципалитетах области без исключения.

Строятся и новые здания. Проект по их строительству и вводу, в том числе компактных школ сельского типа с блоком дошкольного отделения, который в последние годы осуществляется в Тюменской области, без натяжки можно назвать беспрецедентным.

К примеру, сейчас в с. Солянка Уватского района по этой программе достраивается школа-сад на 60 учебных и 30 дошкольных мест. В областном центре продолжается строительство четырех детских садов в Восточном, Тюменском и

Заречном микрорайонах и здания гимназии № 16 в районе ул. Парфенова.

Привлекаются к строительству школ и детских садов также внебюджетные инвестиции. Так, подписано три соглашения между правительством Тюменской области, инвесторами и администрацией города Тюмени, в соответствии с которыми инвесторы обязуются при комплексной застройке микрорайонов областного центра строить одновременно и детские сады. Благодаря этому тюменцы могут рассчитывать дополнительно на появление 540 мест в детских садах уже к концу 2016 года.

**Татьяна СТЕПАНОВА,**  
пресс-служба  
губернатора  
Тюменской области  
Фото Владимира  
НАСЫРОВА



В Солянке достраивается новая школа с блоком дошкольного отделения.

## Реализация программы

### Переселение из аварийного жилья

*На очередном заседании президиума регионального правительства, которое 21 июля провёл врио губернатора Тюменской области Владимир Якушев, обсуждалась реализация программы переселения из ветхого и аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2012 года.*

Как отметил заместитель губернатора Евгений Заболотный, выполнение этой задачи находится в активной фазе. По итогам работы за 2013-2014 годы планируется ликвидировать 81,5 тысячи квадратных метров аварийного жилищного фонда - это 53,5% от объема, включенного в региональную адресную программу. Таким образом, 5 тысяч 700 граждан из 356 многоквартирных домов смогут переехать в новое жилье.

«Это масштабная работа. В ней задействованы все: и строители, и муниципалитеты, и граждане, которые готовятся отраздновать новоселье. По данным на 1 июля, фактически расселено 29 тысяч кв. м аварийного жилья - это 708 жилых помещений, в которых проживали более 1 700 человек», - отметил замгубернатора.

По словам Евгения Заболотного, процесс переселения даже одной квартиры очень длительный. Необходимо подобрать жилье из имеющегося на рынке или построить его, на это уходит

около года. После этого заключаются соглашения с гражданами.

Надо отметить, что переселение из муниципального жилья идет быстрее. Жильцам предоставляется квартира площадью, соответствующей ранее занимаемой, что называется «метр в метр». А вот переселение собственников жилых помещений порой затягивается на годы. Они не всегда согласны с выкупной стоимостью. И этот вопрос порой приходится урегулировать в судебном порядке.

На заседании президиума регионального правительства рассмотрели выполнение ряда поручений врио губернатора, в том числе по итогам рабочих поездок в районы области.

Владимир Якушев также обратил внимание руководителей соответствующих ведомств на тему муниципальных и федеральных дорог, особенно в части контроля за качеством ремонтных работ и определения надежных подрядчиков по их выполнению.

**Елена РАЗМАЗИНА**

## Благоустройство

### В Увате прибавилось тротуарных дорожек

*Проблема дорог волнует не только население, но и правительство. Недавно главы трёх регионов «тюменской матрешки» (юг Тюменской области, ХМАО и ЯНАО) объединили свои усилия для ремонта федеральной трассы северного направления.*

*У нас, на местах, власти решают проблемы меньшего масштаба, но не меньшей важности: ремонт муниципальных дорог и организация безопасного передвижения пешеходов с каждым годом становятся всё острее.*



В этом году администрации Уватского сельского поселения, наконец, удалось запустить процесс. На участке длиной 780 метров, ведущем к общеобразовательной школе, осуществляется ремонт дороги с обустройством тротуара и автостоянки.

Отрезок по улице Октябрьской, ведущий к школе, давно пользуется дурной славой. «Тут и лежачих полицейских не надо, машину все равно не разогонишь», - шутливо отмечают местные водители. И, похоже, что безопасность детей, коих тут за сутки проходит несколько сотен, тем и была обеспечена. Рядом, конечно, есть тротуар из бетонных плиток, но время и климат превратили некогда ровную дорожку в тропу испытаний, где приходилось демонстрировать чудеса акробатики. Таким образом, выбор у пешеходов был крайне невелик: либо пробираться через грязь и ямы по изломанному тротуару, либо riskовать и идти вдоль проезжей части.

Но все когда-нибудь меняется, и в 2014 году дошла очередь и до этого участка. На ремонт дороги и обустройство тротуара выделено более 10 миллионов 600 тысяч рублей. Активная деятельность дорожных строителей, развернувшаяся на улицах Октябрьской и Дзержинского, говорит о том, что деньги



потрачены не зря, и вот-вот жители района ступят на новую тротуарную дорожку.

Особенно радуются появлению тротуаров молодые мамы. «По старому тротуару с коляской очень неудобно передвигаться, колесики то и дело спотыкаются. За много лет дорожки сильно износились», - говорит жительница села Жанна Левцикая. Ширина нового тротуара составит

полтора метра, покрытие - асфальтобетонное.

Новые тротуары также ждут улицы, ведущие от паромной переправы до центра Увата. Правда, в этом году денег выделено не было, но в будущем есть возможность добиться финансирования и обустроить отдельные пешеходные зоны.

**Владимир НАСЫРОВ**  
Фото Дмитрия ФИЛАТОВА

Подпишитесь на газету  
«Уватские известия»!  
Подписной индекс: 54354.

## Общественная награда

## Семья - надежный крепкий тыл

Семейное счастье - величина непостоянная, его нужно уметь беречь. А как это сделать, знают, конечно же, пары с большим стажем супружеской жизни.

Недавно, в рамках празднования Дня семьи, любви и верности, общественной наградой - медалью «За любовь и верность» были награждены супруги Людмила Александровна и Сергей Алексеевич Коряковы из Альмики. Они прожили в браке 30 лет, воспитали двоих прекрасных детей.



На вопрос, что помогло им так долго сохранять отношения, Сергей Алексеевич уверенно ответил: «Любовь и понимание. Естественно, и в нашей семье бывают ссоры и разногласия, но при этом мы всегда чувствуем грань, за которую нельзя переходить».

«Да с ним невозможно поругаться, - включилась в разговор Людмила Александровна. - Он спокойный, рассудительный, неконфликтный человек. Мне очень с ним повезло».

А ведь любви между ними могло и не случиться, хотя жили они по соседству и ходили в одну и ту же школу, но разница в возрасте в 4 года в юности казалась существенной. Тем более по окончании в 1983 году Тобольского зооветеринарного техникума Людмилу распределили в Сорokinский район. Но смерть отца поменяла планы девушки, она вернулась в Альмику, чтобы помогать матери растить младшего брата. Молодого бухгалтера сразу взяли на работу в совхоз «Альмиский». Годом ранее в село вернулся из армии Сергей и тоже трудился в совхозе инженером-механиком.

После нескольких лет разлуки молодые люди посмотрели друг на друга совершенно другими глазами. Совместные прогулки, участие в самодеятельности, дискотеки - всё способствовало их сближению. После непродолжительной дружбы влюбленные решили узаконить свои отношения.

Отыграв свадьбу, принялись активно обустраивать семейное гнездышко, благо от совхоза им выделили квартиру. По примеру родителей завели личное подсобное хозяйство - нетель, овец, телят. Временами доходило до трех дойных коров, но это когда появились дети: сначала в 1985 году дочка Наташа, а через два года сын Александр.

В 90-е годы для Коряковых, как и для многих российских семей, наступили тяжелые времена. Страна развалилась на части, в совхозе перестали выплачивать зарплату, но свое хозяйство, огород позволили им благополучно пережить трудные времена.

Единственно, из-за чего до сих пор болит сердце у главы семейства, так это за упадок в селе сельскохозяйственной отрасли.

«Не могу смириться с мыслью, что наша земля находится в запустении, - сокрушается Сергей Алексеевич. - Из-за этого постепенно вымирает село: нет работы и молодежи уезжает. Не раз и не два на сходах граждан я поднимал вопрос по поводу возрождения в Альмике сельхозпроизводства, но воз и ныне там. Нам бы такого же инициативного человека, как овощевод из Солянки Леонид Иванович Михайлин. Я хоть и работаю давно в ЖКХ трактористом, но с большим удовольствием сел бы за штурвал комбайна, чтобы лично увидеть, как заколосится на полях рожь».

Еще по молодости лет Людмила Александровна мечтала уехать в город, чтобы, как она выразилась, пожить в цивилизации, но даже заикнуться об этом не посмела мужу.

«Он же коренной деревенский житель, земля, лес, река - его стили. Я приняла любимого человека таким, каков он есть и теперь нисколько не жалею. У нас здесь хорошо, спокойно, жизнь течет размеренно. И я горжусь своим мужем. Казалось бы, простой рабочий, но одностельчане уважают его, доверили представлять их интересы в депутатском корпусе. Однажды на сходе граждан он предложил построить в селе памятник солдатам Великой Отечественной войны, администрация пошла навстречу, выделила деньги».

И Людмила Александровна, и Сергей Алексеевич награждены почетными грамотами, благодарственными письмами за профессиональный и общественный труд.

Сейчас, когда дети вылетели из гнезда, супруги ведут неспешный образ жизни, работают в коммунальном предприятии: Людмила Александровна контролером-кассиром, Сергей Алексеевич трактористом. В свободное время облагораживают дом, выращивают овощи, разводят цветы. Любят с компанией выехать на природу или вдвоем прогуляться до Иртыша, полюбоваться закатом. И всегда с нетерпением ждут в гости своих детей и внучат - Веронику и Семёна. Ведь для них сейчас самое главное, чтобы у родных все было благополучно.

Мариянна ВОЛКОВА

## Юбилей

И каждый день  
теплом согрет

В середине лета, когда природа благоухает запахами трав и цветов, Моджита Ахмедовна Мухомедярова в кругу детей и внуков отметила свой 75-летний юбилей.

Долгие годы Моджита Ахмедовна работала дояркой в Учинской ферме совхоза «Горнослинкинский».

Рано потеряла она мужа Тимехана. Пришлось одной растить шестерых детей. Воспитала их трудолюбивыми, порядочными, добрыми и постаралась дать им достойное образование - четверо из них имеют высшее образование.

Старший сын Вахит - почетный шахтер РФ, работает мастером в одной из шахт города Воркуты. Дочь Райхана - почетный рабочий общего образования РФ, работает учителем в Надцинской школе Тобольского района. Сын Фарук - предприниматель, занимается в д. Уки заготовкой леса и строительством. Остальные сыновья: Исхандар, Саит, Ахмед выбрали работу по душе и трудятся в разных городах.

Моджита Ахмедовна гордится своими детьми и внуками.

Сейчас, в месяц Рамадана, она держит пост, читает намазы, соблюдает все обычаи и традиции мусульман. Несмотря на возраст, наш юбиляр не утратила свою природную красоту.

От всей души хочется пожелать бабушке Моджите крепкого здоровья, долголетия, светлых дней и



спокойных ночей. Пусть будут рядом любящие и заботливые дети, внуки, а сердце будет согрето вниманием и душевным теплом.

Пусть здоровье не подводит Вас,  
И каждый день теплом согрет,  
Жизнь радует во всем за часом час

И дарит только счастья много лет!  
Совет ветеранов,  
д. Уки

## Желаем радости и счастья!

Поздравляем с 60-летним юбилеем Ирину Александровну Ососову и Василия Аркадьевича Шестакова, с 55-летним юбилеем Наталью Васильевну Соколовских.

Желаем доброго здоровья,  
Душевной бодрости, покоя,  
Желаем радости большой,  
Желаем счастья всей душой!  
Живите долго, без болезней,  
Без озорчений и тревог,  
Пусть только радость и удача  
Переступает ваш порог!  
Красноярский совет ветеранов

\*\*\*  
Поздравляем Геннадия Семёновича Усенко с 60-летним юбилеем!

Прекрасный возраст - 60,  
Его прожить не так-то просто.  
В кругу семьи, в кругу друзей  
Желаем встретить 90!

Уважаемый юбиляр, примите пожелания крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой!

Тугаловский совет ветеранов

## Каникулы

## Солнечная страна приключений

Летние каникулы. Очень хочется играть и развлекаться со своими друзьями и сверстниками. Такую возможность предоставляет лагерь дневного пребывания КЦСОН «Алые паруса». На протяжении уже нескольких лет он гостеприимно распахивает свои двери для ребят. Вот и в этом году лагерь примет более ста детей за три смены.

Первая смена («Последний герой») начала свою работу 2 июня. Мальчишки и девчонки участвовали в тематических конкурсах и программах, пытались преодолеть «Интеллектуальный лабиринт по станциям», бродили по «Тропе испытаний» и фантазировали на творческой выставке «Моя планета».

На второй смене «Олимпийская радуга» ребята соревновались в спортивном ориентировании «Полоса препятствий», принимали участие в конкурсе необычных рекордов «Самый-самый среди самых» и мастерили поделки на тему «Символ олимпиады».

Третий поток детворы при-

шел 17 июля. Смена называется «Неугомонные миньоны». Школьникам и дошкольникам предстоит отправиться в «Большое путешествие миньонов» на поиски клада, оживить асфальт своими рисунками и показать творческие навыки, представив картины из сухих веток.

На протяжении всех лагерных смен с детьми работают воспитатели Е.Г. Терехова и М.В. Слинкина, за трудотерапию отвечают Т.В. Корикова и Е.С. Курбатова, за здоровье ответственный медицинский работник Н.Ю. Телегина и, конечно же, вожаки - ученики старших классов. Каждую смену ребятам и комиссия и комиссия в главе с начальником лагеря Мариной Анатольевной Писной выбирают лучшего из вожаков.

На площадке созданы все необходимые условия для полноценного отдыха и развлечения детей. Разработанный распорядок дня, в который включены и зарядка, и трехразовое питание,



Ваня Шехирев.

и обязательно сон-час.

Ребята с удовольствием приходят на площадку, ведь в лагере увлекательно, весело и время летит незаметно. Каждый день насыщен мероприятиями.

- В лагере очень интересно, мы участвуем в веселых играх и эстафетах. В «Алых парусах» я нашел новых друзей и товарищей, - делится своими впечатлениями шестилетний Ваня Шехирев.

Время, проведенное в лагере «Алые паруса», запомнится ребятам и оставит незабываемые и приятные впечатления.

Анастасия БОГДАНОВА  
Фото автора

## Безопасность

## Незарегистрированное оружие

Добровольно сдать незарегистрированное оружие и боеприпасы можно в любой пункт полиции на возмездной основе (за наличный расчет). Прием проводится анонимно. При добровольной сдаче огнестрельного оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ, хранящихся без соответствующего разрешения, гражданин освобождается от уголовной ответственности.

Во всех этих трагедиях можно было бы избежать, если бы родственники, родители, знакомые сообщали о незаконно хранящемся оружии, приняли меры к его сдаче.

Уважаемые жители Уватского района, убедительно просим тех, кто продолжает хранить эти опасные предметы или владеет информацией об их хранении другими гражданами, обращаться в органы внутренних дел, чтобы тем самым уберечь себя и окружающих от бед.

Еще раз напоминаем, что добровольная сдача незаконно хранящегося оружия освобождает их владельцев от уголовной ответственности.

Так, в ноябре 2013 года возле пос. Туртас из незарегистрированного оружия были убиты пять жителей Курганской области. В мае этого года в с. Уват из незарегистрированного охотничьего гладкоствольного оружия были убиты двое жителей села Уват. Также в мае в пос. Демьянка пытался покончить жизнь самоубийством владелец незарегистрированного оружия.

А.С. ЛУКАШЕНКО,  
начальник ОМВД России по Уватскому району



28 июля - 3 августа

Теленеделя

Поэтической строкой

Россия - наше отечество

Как не любить земли нашей просторы, Их нету краше, а душе милей.

Нам так нужны твои тепло и ласка, А заграничных стран чужды нам берега.

Тебе, земля, мы щедро посвящаем Свои таланты: песни, танцы и стихи,

У нас на всех одно отечество - Россия, И горе, и беда её по нашим душам пронеслись,

Сенокос

Июльским утром сладко пахнет, Радами ровными лежит покос.

Но что же делать, надо торопиться, Пока погоду Бог даёт.

А мелкий гнус, слепни и мошка, Как подлый враг, всё нороят мешать,

Владимир Гусейнов, пос. Туртас



30 июля в ДК с. Демьянское, 31 июля в РДК с. Уват, 1 августа в ДК пос. Туртас

Меховой салон «Марина» предлагает новую коллекцию меховых изделий

- Шубы детские и женские из муттона, каракуля, норки, дикой норки; - меховые жилеты (от 15 тыс. руб.); - головные уборы, пуховые шали;

- Пальто «зима-осень» (производство г. Москва, г. Харьков).

Меняем старые шубы на новые. Кредит, рассрочка от 3 месяцев до 3 лет. Банк «Траст» г. Москва.

ООО «Иртыш» на постоянную работу вахтовым методом требуются:

- водители на самосвалы КАМАЗ, HOWO, - машинист фронтального погрузчика (3 тонны), - машинист тяжелого грейдера.

Обращаться: с. Уват, ул. Набережная, 22А, тел.: 8 (34561) 2-15-23, 2-24-98, факс: 2-15-15, e-mail: alexuvalot@mail.ru.

ТОП-ОКНА ОКНА ДВЕРИ ВИТРАЖИ

ВЫПОЛНЯЕМ КРОВЕЛЬНЫЕ И ФАСАДНЫЕ РАБОТЫ

28 ИЮЛЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 5.00 «Доброе утро». 9.00 12.00, 15.00, 18.00, 03.00

РОССИЯ-1 5.00 «Утро России». 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35

НТВ 6.00 «НТВ утром». 8.10 «Спасатели». (16+) 8.35 «До суда».

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

29 ИЮЛЯ ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00

РОССИЯ-1 5.00 «Утро России». 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35

НТВ 6.00 «НТВ утром». 8.10 «Спасатели». (16+) 8.35 «До суда».

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

12.20, 21.30 «Личная жизнь следователя Савельева». (16+) 14.25, 15.20 «Ясмин».

РОССИЯ-1 5.00 «Утро России». 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35

НТВ 6.00 «НТВ утром». 8.10 «Спасатели». (16+) 8.35 «До суда».

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

31 ИЮЛЯ ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00

нимся!» (16+) 19.50 «Пусть говорят». (16+) 21.00 «Время». 23.30 X/ф «Гоморра».

РОССИЯ-1 5.00 «Утро России». 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35

НТВ 6.00 «НТВ утром». 8.10 «Спасатели». (16+) 8.35 «До суда».

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

ТОУМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.00 «Музыкальный канал». (16+) 6.30, 14.30, 23.30

1 АВГУСТА ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00

